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 علم الاقتصاد هو دراسة ( 1س)

 ) أ(
كيفية عمل الاختيارات المثلي لتحقيق أقصى  

 مستوى من الرفاهية في ظل ندرة الموارد 
 توزيع فائض الانتاج على المحتاجين  )ب(

 )د( كيفية توفير الاحتياجات )ج(
كيفية توفير احتياجات الناس والقضاء على 

 الندرة 
 

 المنشأة زيادة انتاجها  من الثلاجات وخفض انتاجها من الغسالات  فإنها تجيب على سؤال :(  عندما تقرر 2س)

 كيف يتم توزيع الانتاج ؟  )ب( كيف تنتج ؟ ) أ(

 لا شيء مما سبق  )د( ماذا تنتج ؟ (ج)

 

 ( ندرة الموارد تعني :  3س)

 قلة الكمية  الموجودة منها  )ب( قلة الموجود  بالنسبة للطلب عليها ) أ(

 قلة الطلب عليها بالنسبة للكمية الموجودة  )د( أنها نادراً ما تكون  مطلوبة  (ج)

 

 ( المعضلة الاقتصادية الكبرى هي : 4س)

 كيفية توفير الرعاية الصحية للجميع  )ب( كيفية خفض البطالة  ) أ(

 كيفية  خفض معدل التضخم  )د( ندرة  الموارد  (ج)

 

 ( راس المال البشري هو :5س)

 ما يملكه العامل من مهارات  وخبرة وعلم  )ب( ما  يملكه  الفرد  من سلع رأسمالية  ) أ(

 ما يستخدمه البشر من آلات ومعدات  ومباني  )د( ما يحمله البشر من مال  على رأسه  (ج)

 

 ( في سوق المنافسة  التامة هناك : 6س)

 بائع واحد يحدد السعر والآخرين يتبعونه  )ب( عدد كبير من البائعين ومشتر وأحد أو اثنين  ) أ(

 عدد كبير من المشترين والبائعين )د( مشترون كثر وبائع  واحد أو اثنين (ج)

 

 



2 
 

 ( لتعظيم  أرباحها ستتوسع المنشأة في الانتاج طالما كان :7س) 

 متوسط  الإيراد  الكلي يفوق  متوسط  التكاليف  )ب( الإيراد الحدي  يفوق  التكلفة الحدية  ) أ(

 التكلفة الحدية تفوق الإيراد الحدى  )د( متوسط الإيراد  الكلي يفوق متوسط التكاليف الكلية  (ج)

 

 ( تعرف المنفعة بأنها : 8) س

 سعر السلعة في السوق )ب( المبلغ الذي دفعه المستهلك لشراء السلعة ) أ(

 الفائدة العملية من السلعة  )د( اع باستهلاك السلعة تالاستم  (ج)

 

 ( يعظم المستهلك منفعته بالاستهلاك للسلعتين )أ( , )ب( :9س) 

 

 ) أ(
عدد منتصف خط الميزانية الذي يحدد 

 مقدار دخله 
 عند منتصف  منحنى الطلب )ب(

 (ج)
عندما تكون المنفعة الكلية مماثلة بالنسبة 

 للسعتين 
 )د(

عندما تكون نسبة المنافع الحدية للسلعتين  )أ( 

  نسبة سعر )أ( إلي سعر )ب(لو)ب( مساوية 

 

 ( تكلفة الفرصة  البديلة لأي نشاط أو اختيار هي :11س ) 

 اقل البدائل التي تمت التضحية بها سعراً  )ب( التكلفة المالية فقط  ) أ(

 تمت التضحية بها أفضل البدائل التي  )د( التكلفة  المالية أو الحقيقة  (ج)

 

 ( النمو الاقتصادي 11س ) 

 ينقل منحنى  امكانيات الانتاج إلي الخارج )ب( يتسبب في زيادة  البطالة  ) أ(

 ينقل منحنى امكانيات الانتاج إلي الداخل  )د( ليس  له تكلفة  بديلة  (ج)

  

 ( تحقق الكفاءة في الانتاج تعنى : 12س )

 ) أ(
زيادة الانتاج  من أحد المنتجات دون نقص 

 الانتاج من منتج أخر غير ممكن 
 )ب(

استخدام أكبر قدر ممكن من الموارد لانتاج  

 الوحدة  من السلعة 

 زيادة الانتاج  بوحدة ليس لها تكلفة فرصة بديلة  )د( أن الندرة  لم تعد مشكلة  (ج)
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 ( يؤدي التقدم التقني بمنحنى امكانية الانتاج :13س) 

 للانتقال إلي الخارج أو لليمين  )ب( ليصبح خطاً مستقيماً  ) أ(

 ليجعله موجباً للانحدار  )د( ينتقل  إلي الداخل أو إلي الشمال (ج)

 

 (  تعتمد المرونة السعرية للطلب على أي سلعة على العوامل  التالية ما عدا : 14س)

 وفرة السلع المتكاملة  معها  )ب( وفرة البدائل  القريبة للسلعة  ) أ(

 طول الفترة  التي تأتي  بعد تغير السعر  )د( نسبة ما ينفق  من الداخل على السلعة  (ج)

 

 ( إذا  أدي  انخفاض  سعر  السلعة إلي زيادة  الإيراد  الكلي للبائعين  يكون الطلب : 15س)

 مرناً  )ب( تام المرونة ) أ(

 غير مرن  )د( أحادي المرونة  (ج)
 

 (  الطريقة الصحيحة التي تصف  كيفية عمل  اليه السوق في حالة وجود عجز : 16س)

 ) أ(
يبدأ السعر في الانخفاض فتخفض الكمية 

 المطلوبة  وتزيد الكمية المعروضة 
 ينخفض السعر, فتزيد  الكمية  المعروضة  )ب(

 (ج)
يرتفع السعر فتنخفض الكمية المطلوبة  

 وتزيد الكمية المعروضة 
 )د(

يرتفع السعر , فتزيد الكمية المطلوبة  

 وتنخفض  الكمية المعروضة 
 

 ( زيادة  الطلب  مع بقاء العرض على حالة تسبب : 17)  س

 )ب( ارتفاعا في السعر  ) أ(
انخفاضا في الطلب لأن منحنى العرض  لم 

 يتحرك 

 انخفاضاً في السعر  )د( تحركاً إلي اليمين  على طول  منحنى الطلب )ج(

 

  إلي :( يؤدي فرض حد أعلى لمستوى  الإيجار أعلى من سعر التوزان  18س ) 

 ) أ(
القضاء  على  دور  السعر  كمنظم  للكمية  

 المعروضة  والكمية  المطلوبة  
 )ب(

تعزيز دور السعر  كمنظم  للكمية  المعروضة  

 والكمية  المطلوبة  

 لا شيء مما تقدم  )د( ظهور السوق السوداء (ج)
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 (  تؤدي  إجراءات  فرض القانون  على المشترين  للسلعة غير القانونية إلي : 19س)

 انخفاض  الطلب  على السلعة  )ب( ارتفاع سعر السلعة ) أ(

 زيادة عرض السلعة  في الأجل القصير  )د( انخفاض عرض السلعة في الأجل القصير  (ج)

 

 عاملاً من عوامل  الانتاج : ( ......................... لا يعتبر 21س ) 

 العمل  )ب( المنظم ) أ(

 راس المال  )د( شاة من أموال نما تملكه الم (ج)

 

 ( يتحدد الربح الاقتصادي للوحدة الواحدة بالفرق بين : 21س) 

 الايراد الحدي والتكلفة  الحدية  )ب( متوسط  التكلفة الثابتة وسعر السلعة  ) أ(

 الايراد الحدى وسعر السلعة  )د( ومتوسط  التكلفة الكليةسعر السلعة   (ج)

 

 (  التكاليف الثابتة  الكلية هي : 22س ) 

 التكاليف المستقلة عن مستوى الانتاج )ب( التكاليف الظاهرة  ) أ(

 التكاليف  المتعلقة بإنتاج السلع  )د( التكاليف التي تزداد بزيادة الانتاج  (ج)

 

 ( عندما يتنافس عدد صغير من المنشآت , فإن هذا يصف حالة : 23س)

 سوق  للمنافسة الاحتكارية  )ب( سوق المنافسة التامة ) أ(

 احتكار القلة   )د( عرض غير مرن  (ج)

 

 ( المنشآت  في سوق  المنافسة الاحتكارية :24س)

ً  ) أ( ً يلمتشابهة لكنها  )ب( متشابهة لكنها ليست  متكاملة تماما  ست بديلة  تماما

 متكاملة تماماً  )د( بديلة تماماً  (ج)
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 ( يعتبر الدخل الذي يحصل عليه ملاك الأراضي25س )

 الارباح الاقتصادية )ب( سعر الفائدة ) أ(

 اقتصادياً  اً ريعاً أو ايجار )د( عوائد استثمارية (ج)

 

 ( يمثل الدخل الذي يحصل عليه ملاك  راس  المال :26س )

 عمولة  )ب( سعر الفائدة ) أ(

 ربعاً أو ايجاراً اقتصاديا )د( الأجور والمرتبات (ج)

 

 (  براءة الاختراع تضمن : 27س ) 

 ضمان الجودة  للمستهلكين  )ب(  الخامالتحكم في عوض  الموارد  أو المواد  ) أ(

 الحق في ممارسة المهنة  )د( الحق الحصري للمخترع في السلعة المنتجة  (ج)

 

 ( من العبارات غير الصحيحة  فيما يخص  المنشأة  ذات الاحتكار الطبيعي :28س )

 ) أ(
سيطرة اقتصاديات  الحجم إلي مستويات  

 عالية من الانتاج
 )ب(

لا توجد  أي حماية للمنشأة  تمنع دخول شركات 

 أخرى 

 )ج(

يمكن للمنشاة وحدها امداد السوق بكامل 

الكميات المطلوبة  من السعة  بتكلفة أقل  من 

 وجود منشاتين أو أكثر لهذا الغرض 

 )د(
منحنى متوسط التكلفة الكلية يميل إلي اسفل  

 عند تقاطعه مع منحنى الطلب 

 

 (  من العبارات الخاطئة المتعلقة الاحتكار هي : 29س) 

 )ب( الشركة الاحتكارية هي المنتج الوحيد للسلعة  ) أ(
لا توجد للسلعة  المنتجة من قبل شركة احتكارية 

 بدائل 

 )ج(
لا توجد أي عوائق  للدخول أو الخروج  من 

 السوق الاحتكارية 
 جميع ما ذكر  )د(
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 ( يطلق على مبيعات الدولة من السلع والخدمات للدول الأخرى 31س)

 الصادرات )ب( الواردات ) أ(

 صافي الصادرات )د( القروض  (ج)

 

 ( يشكل النسبة الأكبر من الصادرات  السعودية 31س)

 المنتجات الزراعية  )ب( الغاز ) أ(

 النفط  )د( المنتجات الصناعية  (ج)

 

 ( ليس من وظائف النقود أنها ليست :32س ) 

 وحدة الحساب )ب( وسيطا للتبادل  ) أ(

 وسيطاً للمقايضة  )د( مخزناً للقيمة  (ج)
 

 ( الدورة الاقتصادية هي : 33س)

 ) أ(
نمط للتحرك إلي أعلى أو إلي أسفل في 

 والتوظف  الناتجمستوى 
 )ب(

الزيادة في انفاق  المستهلك المصاحبة  لزيادة 

 الدخل 

 الفائدةتقلبات دورية في سعر  )د( تقلبات دورية في الميزان التجاري للدولة  (ج)

 

 إذا ( يعاني الفرد من البطالة الدورية 34س)

 تعطل بسبب دخول الاقتصاد في موجه كساد )ب( تعطل بسبب مرضه  ) أ(

 (ج)
فقد عمله بسبب ادخال تقنيات جديدة تعتمد 

 على الاله
 استقال من عمله بحثاً عن فرص أفضل  )د(

 

 الدائري للدخل والانفاق :  ق( في التدف35س)

 ) أ(
يتدفق الدخل من قطاع الاعمال إلي قطاع 

 المستهلكين
 )ب(

يتدفق  الانفاق من قطاع الاعمال إلي قطاع  

 المستهلكين 

 (ج)
يتدفق الدخل من قطاع المستهلكين إلي 

 قطاع الأعمال 
 )د(

تتدفق  الموارد من قطاع الأعمال  إلي قطاع  

 المستهلكين 
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 (  يقاس معدل النمو الاقتصادي :36س) 

 بمعدل نمو الناتج المحلي الاجمالي النقدي   )ب( بمعدل النمو السكاني  ) أ(

 بمعدل نمو الناتج المحلي الاجمالي  الحقيقي  )د( بمعدل  نمو الناتج القومي النقدي  (ج)

 

  الفائدة(  من أجل خفض معدل التضخم يتوجب على البنك المركزي ............ كمية النقود وكذلك..... معدل 37س)

 زيادة / خفض  )ب( زيادة , رفع ) أ(

 خفض , ورفع  )د( خفض ....خفض (ج)

 

 ( البنك المركزي في المملكة العربية السعودية هو :38س)

 بنك التسليف )ب( مؤسسة النقد العربي السعودي  ) أ(

 وزارة المالية  )د( البنك العقاري (ج)
 

 السريعة في المدينة يؤدي إلي :(  زيادة عدد مطاعم الوجبات 39س)

 ارتفاع في أسعار الوجبات السريعة )ب( زيادة الطلب على الوجبات السريعة  ) أ(

 زيادة الطلب على بدائل الوجبات السريعة  )د( زيادة عرض الوجبات السريعة (ج)

 

 ( عبارات  الاقتصاد الإيجابي :41س) 

 يمكن اختبار صحتهالا  )ب( تنصب على ما يجب أن يكون ) أ(

 تعبر عن وجهة النظر الشخصية  )د( تنصب على وصف واقع الحال (ج)

 

( إذا كانت المنفعة الحدية من انتاج  المزيد من أجهزة الحاسوب تفوق التكلفة الحدية للإنتاج فإن 41س)

 ستغلال الكفؤ للموارد يتطلب الا

 خفض انتاج أجهزة الحاسوب  )ب( التوسع في انتاج أجهزة الحاسوب ) أ(

 )د( التوقف تماماً عن الانتاج )ج(
لا شيء, لا ن المنفعة الحدية لا علاقة لها 

 بالتكلفة الحدية 
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 تمت التضحية به عن اتخاذ قرار الاختيار  بديل( يطلق على أفضل 42س)

 تكلفة الفرصة البديلة  )ب( الفقد ) أ(

 ب +ج  )د( التكلفة الحقيقية   (ج)

 

( ...... تكلفة الكتب الدراسية و.......... الدخل الذى ضحى به الطالب عند التفرغ للدراسة جزء من 43س)

 بالجامعة  للدراسة تكلفة الفرصة البديلة

 تعتبر  / لا تعتبر )ب( تعتبر / يعتبر  ) أ(

 لا تعتبر / لا يعتبر  )د( لا تعتبر / يعتبر  )ج(

 

 (  ليس هناك فرق بين مفهوم النمو الاقتصادي ومفهوم التنمية الاقتصادية 44س)

 خطأ  )ب(  صحيح  ) أ(

 

 ( يؤدي انخفاض الأسعار إلي زيادة  الدخل الحقيقي للمستهلكين 45س) 

 خطأ  )ب(  صحيح  ) أ(

 

 ( تؤدي السياسة الحكومية لدعم أسعار  السلع الاستهلاكية  إلي حماية ذوي الدخول المنخفضة 46س)

 خطأ  )ب(  صحيح  ) أ(

 

 ( المدى البعيد هو الفترة الكافية لتغيير كميات جميع عناصر الانتاج 47س)

 خطأ  )ب(  صحيح  ) أ(
 

 (  السلعة  البديلة في الاستهلاك 48س)

 تحل محل سلعة أخرى في الاستهلاك )ب( تكون ذات جودة أفضل من سلعة أخرى  ) أ(

 اقل جودة من سلعة أخرى  )د( تنتج باستخدام ذات الموارد  (ج)
 

 ( يؤدي ارتفاع سعر السلعة بالمنتجين  إلي زيادة  انتاجهم  من هذه السلعة  هذه العبارة  توصف:49س)

 

 
 العرض قانون )ب( التغير في العرض ) أ(

 طبيعية السلع الرديئة )د( قانون الطلب (ج)
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 ( الكمية  المعروضة  من السلعة هي الكمية  التي : 51س)

 ) أ(
يكون على البائعين  عرضها عند سعر 

 معين خلال فترة زمنية معينة 
 )ب(

يعرضها  البائعون فعلاً عند سعر معين  خلال 

 فترة معينة 

 (ج)
يحتاج البائعون  عرضها  عند سعر معين  

 خلال فترة معينة 
 يرغب البائعون  ويستطيعون عرضها للبيع )د(

 

 ( انخفاض الكمية المعروضة يصور بيانياً 51س)

 حركة على طول منحنى  العرض إلي أسفل )ب( انتقال منحنى العرض إلي جهة الشمال  ) أ(

 حركة  إلي أعلى  على طول منحنى  العرض  )د( انتقال منحنى  العرض إلي جهة  اليمين  (ج)

 

 (  المرونة السعرية  للطلب تساوي :52س)

 ) أ(
التغير في الكمية المقسومة على التغير  

 في السعر 
 )ب(

نسبة التغير  في السعر مقسوماً على نسبة 

 التغير في الكمية 

 (ج)
التغير في السعر مقسوماً على التغير  في 

 الكمية 
 )د(

نسبة التغير في الكمية مقسوماً على نسبة 

 تغير السعر 
 

 ( المرونة الدخلية  للطلب تكون أكبر قيمة في حالة 53س)

 الطعام )ب( الملابس ) أ(

 الكماليات  )د( السكن (ج)

 

 ( في  سوق  المنافسة التامة :54س)

ً  )ب( منشآت عديدة  تنتج سلعاً متماثلة تماماً   ) أ(  منشآت قليلة تنتج سلعا متماثلة تماما

 منشآت  تنتج سلعا ذات جودة مختلفة  )د( منشآت عديدة تنتج  سلعاً مختلفة قليلاً   (ج)

 

 (  يقصد بالعائد الثابت على الحجم أنه عندما  تتم زيادة جميع عناصر الانتاج  بنسبة معينة 55س) 

 يزيد الانتاج الكلي بنسبة  أكبر  )ب( يبقى الانتاج  الكلي دون تغيير ) أ(

  يزيد الإنتاج الكلي بنفس النسبة )د( يزيد الإنتاج  الكلي بنسبة أقل (ج)
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 ( النقاط الواقعة أسفل منحنى الإنتاج الكلي للمنشاة 56س)

 غير مكنة ولا تحقق الكفاءة الفنية  )ب( ممكنة لكنها  لا تحقق الكفاءة الفنية  ) أ(

 ممكنة  وتحقق الكفاءة الفنية في الانتاج  )د( تحقق الكفاءة  لكنها غير ممكنة  التحقق (ج)

 

 ( سمات المنافسة  الاحتكارية هي : 57س)

 التمييز السلعي  )ب( ارتفاع نسبة راس المال  إلي الانتاج ) أ(

 انخفاض نسبة التكاليف المتغيرة  )د( عدم استخدام الداعية والإعلان  (ج)

 

 ( يعرف الطلب  على العمل كطلب مشتق لأنه يعتمد على : 58س) 

 كمية العمل المستخدمة  )ب( معدل الاجور ) أ(

 مرونة  عرض العمل  )د( العاملينتجه الطلب على المنتج الذي  )ج(

 

 ( الإيجار الاقتصادي  هو دخل المورد الذي : 59س)

 يعوض عن تكلفة  الفرص البديلة للمورد )ب( يزيد على تكلفة  الفرص البديلة  ) أ(

 كإيجار لمالك المورديدفع  )د( يعود للحكومة لسداد الضرائب )ج(

 

ريال حالياً يحصل على  2411ساعة أسبوعياً كمستشار قانوني مقابل  41( يكون هشام مستعداً  للعمل 61س)

 41ساعة  وعليه يكون الإيجار الاقتصادي الذي يحص عليه مقابل  العمل لمدة  41ريال مقابل  العمل  3111

 ساعة  هو :

 ريال  611 )ب( صفر ) أ(

 ريال  3111 )د( ريال  2411 )ج(

 

 (  يعاني الفرد من البطالة  الاحتكاكية إذا  :61س)

 استقال  من عمله بحثاً عن فرص أفضل  )ب( تعطل بسبب مرضه  ) أ(

 )ج(
فقد عمله بسبب إدخال  تقنيات  جديدة 

 تعتمد على الآلة  
 تعطل بسبب دخول الاقتصاد في موجه كساد  )د(
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 الشخص  الذي :( العاطل هو 62س)

 )ب( لا عمل له ) أ(
من القوة العاملة  الفعلية لكنه لا يجد عملاً 

 بالرغم من جديته  في البحث عن  عمل 

 )ج(
في عمر العمل  قادر  وراغب في العمل  لا 

 يجد عملاً وقد توقف عن البحث عن عمل 
 بلغ سن التقاعد  )د(

 

 ( الموارد  الاقتصادية  محدودة  وكذلك احتياجات المجتمعات 63س) 

 خطأ  )ب( صحيح ) أ(

 

 ( دراسة الكيفية التي يتم بموجبها اتخاذ القرارات الاقتصادية للمنشاة  هي من اهتمامات :64س)

 الاقتصاد الجزئي )ب( الاقتصاد الكلي ) أ(

 أ+ب )د( الاقتصاد الدولي )ج(

 

 الاقتصادي إلي : ( يؤدي النمو65س)

 التخلص من مشكلة الندرة  )ب( زيادة نسبة الطلب ) أ(

 إلي اليمين  PPFانتقال منحنى  )د( انخفاض الاستثمار )ج(

 

 ( تكلفة الفرصة البديلة  للنمو الاقتصادي هي :66س)

 التضحية بالاستهلاك الحالي  )ب( زيادة التراكم الرأسمالي  ) أ(

 إمكانية زيادة الاستهلاك في المستقبل )د( التقدم التقني )ج(

 

 ( تعتمد خيارات  المستهلك على :67س)

 الدخل  )ب( أسعار السلع ) أ(

 جميع ما ذكر  )د( تفضيلات المستهلك )ج(
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 ( ينص قانون الطلب على أن انخفاض سعر السلعة مع باقي العوامل الاخرى ثابتة يؤدي إلي :68س) 

 انخفاض الكميات  المطلوبة من السلعة )ب( المطلوبة من السلعةزيادة الكميات  ) أ(

 انتقال منحنى الطلب جهة اليمين  )د( انتقال منحنى  الطلب جهة الشمال )ج(

 

 ( Y(  بديلة للسلعة )X(  إذا  كانت  السلعة ) 69س)

 ) أ(
فإن أسعارهما  تميلان إلي التحرك  في 

 الاتجاهات المعاكسة 
 )ب(

( إلي زيادة الطلب Xفيؤدي ارتفاع سعر السلعة ) 

 (Yعلى السلعة   ) 

 )ج(
 انخفاض ( إلي Xفيؤدي ارتفاع سعر السلعة ) 

 (Y)   على السلعة  الطلب
 )د(

 الطلب علي ( Xسعر السلعة )  فلا يؤثر انخفاض

 (Y)   على السلعة

 

 باستثناء :( العوامل  المحدد للمرونة السعرية للطلب هي التالية 71س)

 الفترة  الزمنية  المنقضية بعد تغير السعر )ب( وفرة البدائل القريبة ) أ(

 نسبة ما ينفق من الدخل على السلعة )د( التقدم التقني )ج(

 

 ( الموارد  الاقتصادية هي جميع  مستلزمات  الانتاج وتشمل :71س)

 العمل  والأرض ورأس المال  والتنظيم  )ب( العمل والأرض والتنظيم  والبيئة  ) أ(

 لا شيء مما ذكر  )د( العمل راس المال  )ج(

 

 ( يستخدم منحنى  امكانات  الانتاج لـ............. بين بدائل  الإنتاج  المتنافسة على موارد  محدودة 72س)

 ) أ(
تبسيط شرح وتفهم الكيفية التي تتم بها 

 المفاضلة والاختيار 
 التفعيل )ب(

 لا شيء مما ذكر  )د( التركيب )ج(

 

 ( المنفعة هي :73س)

 المتعة  التي يحصل عليها الانسان من الاستهلاك  )ب( الإشباع  ) أ(

 ب أ+ )د( الاستهلاك  )ج(
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( العلاقة بين السعر والكمية المطلوبة على منحنى الطلب عند ثبات باقي العوامل المؤثرة في الطلب 74س)

 تكون :

 عكسية  )ب( تزايديه  ) أ(

     طرديه  )ج(

 

 (تؤدي زيادة الدخل بيانياً إلي انتقال منحنى الطلب على السلع الاعتيادية  جهة :75س)

 اليمين  )ب( الإمام ) أ(

 لا تتأثر )د( اليسار  )ج(

 

 :( إذا كانت كمية  العرض تساوي كمية الطلب تماماً عند سعر  التوزان فإن هذا يسمي  76س) 

 توازن السوق )ب( تناقضاً في السوق ) أ(

 لا شيء مما ذكر  )د( تضخم  السوق )ج(

 

 ( العلاقة بين السعر  والكمية  المعروضة  في منحنى  العرض :77س)

 علاقة سالبة  )ب( علاقة موجبة  ) أ(

 لا شيء مما ذكر  )د( علاقة عكسية  )ج(

 

 يعرض كميات أكبر عند :( قانون العرض ينص على أن المنتجين 78س)

 انخفاض الكمية )ب( انخفاض السعر ) أ(

 زيادة الكمية  )د( زيادة السعر )ج(

 

 :طار الأقل تقدماً ق( من السياسات الاقتصادية التالية تعتبر غير مقبولة بالنسبة للأ79س) 

 تشجيع المواطنين على الاصطياف في الخارج )ب( الاقتراض من الخارج ) أ(

 الاستثمار في التعليم )د( تشجيع المواطنين على الادخار  )ج(
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 ( تشير دالة الانتاج إلي :81س )

 العلاقة بين عناصر الانتاج والانتاج )ب( استخدام الآلات  في الانتاج  ) أ(

 أثر التقدم التقنية على الانتاجية  )د( دور نقابات  العمال في الصناعة  )ج(

 

 (  الإيراد الكلي يساوي 81س)

 )ب( التكلفة  الكلية ناقصا الربح  ) أ(
المساحة بين منحنى  الطلب ومنحنى  الإيراد 

 الحدي 

 السعر  في الكمية  المباعة  )د( الإيراد  الحدي ناقصاً الكمية المباعة  )ج(

 

 (  من الأمثلة على احتكار القلة 82س) 

 سوق المطاعم  )ب( سوق الملابس ) أ(

 سوق خدمات  الاتصالات )د( سوق القمح  )ج(
 

 ( تعتبر البطالة الاحتكاكية ظاهرة صحية في اقتصاد يتسم بالحركة  والنمو : 83س) 

 خطأ  )ب( صحيح ) أ(

 

 (  لا يهتم  علم الاقتصادية بدراسة :84س) 

 سلوك المستهلكين )ب( الظواهر الطبيعية  ) أ(

 علاقة علم الاقتصاد بالعلوم الأخرى  )د( اقتصاديات  الرفاهية  )ج(

 

 ( جميع توليفات الانتاج الواقعة على منحنى امكانيات الانتاج : 85س) 

 لا يمكن انتاجها    )ب( يمكن انتاجها  دون تحقق الكفاءة   ) أ(

 يمكن انتاجها  بكفاءة  )د( يمكن انتاجها  مع وجود موارد عاطلة  )ج(

 

 ( في الشكل البياني لإمكانيات الانتاج عندما تكون الموارد غير مستغلة بكفاءة تكون النقطة : 86س)

 خارج المنحنى )ب( على المحور الرأسي ) أ(

 الداخل منه  إلي اسفل المنحنى أو  )د( على المحور الأفقي )ج(
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 ( عندما يزيد الاستهلاك  من السلعة فإن منفعتها الحدية 87س) 

 تتناقص )ب( تتزايد ) أ(

 تقترب من )د( تبقى ثابتة )ج(
 

 ( السلع العادية هي السلعة التي يقل الطلب عليها عندما :88س)

 ينخفض الدخل )ب( يرتقع سعر السلعة ) أ(

 ينخفض سعر السلعة البديلة  )د( ينخفض سعر السلعة المكملة  )ج(
 

 السعرية للطلب :(  ليس من العوامل  المحددة للمرونة 89س)

 الفترة الزمنية  المنقضية بعد تغير السعر  )ب( وفرة البدائل  القريبة  ) أ(

 نسبة ما ينفق  من الدخل  على السلعة  )د( التقدم التقني )ج(
 

 ( إذا توقفت المنشأة عن الانتاج فإنها :91س)

 تتحمل التكاليف المتغيرة فقط  )ب( لا تتحمل أي تكاليف  ) أ(

 تتحمل التكاليف المتغيرة والتكلفة الحدية  )د( تتحمل تكاليف الثابتة    )ج(
 

 ( لا تتمثل أضرار الاحتكار التام في :91س)

 قلة الاهتمام  بالبحوث  والتطوير  )ب( الفقد في كفاءة  استغلال  الموارد  ) أ(

 سوء توزيع  الدخل  والثروة في المجتمع  )د( الاتفاق  الضخم  على الدعاية والإعلان )ج(
 

 ( تشمل السياسة المالية لمعالجة التضخم :92س)

 زيادة عرض النقود  وخفض  الانفاق الحكومي )ب( زيادة الضرائب وخفض الانفاق الحكومي  ) أ(

 وزيادة معدل  الربا  وخصم عرض النقود  )د( زيادة عرض النقود  وخفض الضرائب  )ج(

 

 سياسة النقدية لمعالجة  التضخم :ال( تضم 93س)

 زيادة العرض  النقود مع زيادة الضرائب  )ب( زيادة عرض النقود مع خفض الانفاق الحكومي ) أ(

 زيادة عرض النقود  مع خفض  معدل الفائدة  )د( خفض عرض النقود مع زيادة  معدل الفائدة  )ج(
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 (  عندما تدفع عشرة دنانير لشراء كتاب في الاقتصاد فإن النقود  تؤدي وظيفة 94س)

 مخزن القيمة   )ب( لتبادل لوسيط  ) أ(

 لا شيء مما سبق  )د( وحدة الحساب )ج(

 

 السلع التي :  ي(  السلع العامة ه95س)

 ) أ(
يمكن استثناء أو استبعا من لا يدفع من 

 استهلاكها 
 تتولد عن انتاجها  تكاليف خارجية   )ب(

 )ج(
لا يمكن استثناء أو استبعاد من لا يدفع 

 سعرها  من استهلاكها 
 لا تتولد  عن انتاجها  تكاليف خارجية  )د(

 

 ( يقصد بالبيئة 96س)

 البيئة الجامعية   )ب( بيئة العمل  ) أ(

 )ج(
كل ما يحيط بنا من موارد طبيعية بما في ذلك 

 الغلاف الجوي للأرض 
 جميع ما سبق  )د(

 

 ثرة على مستوى الدخل القومي ؤ( اهتمامات  الاقتصاد الكلي تلك التي تتعلق بتحديد العوامل الم97س)

 خطأ )ب( صح ) أ(

 

في تضخيم قيمة الناتج المحلي الإجمالي   الوسطية الاحتساب المزدوج لقيم السلع  يتسبب(  98س) 

  قيم السلع  الوسطية لأكثر من مرة  لاحتسابنتيجة  

 خطأ )ب( صح ) أ(

 

 ( يعتبر الاستقرار الاقتصادي من أهم أهداف  السياسة النقدية 99س) 

 خطأ )ب( صح ) أ(
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 ( يمثل الناتج الحدي للعمل: 111س)

 ) أ(
نتيجة  لاستخدام وحدة التغير في الناتج الكلي 

 إضافية من العمل
 الإيراد الكلي مقسوم على وحدات العمل  )ب(

 )ج(
الإيراد المتحقق يبيع وحدة إضافية من الانتاج 

 نتيجة لاستخدام وحدات اضافية من العمل 
 الايراد المتحقق باستخدام وحدة اضافية من العمل  )د(

 

 ( غالبية واردات المملكة من 111س)

 المنتجات الغذائية  )ب( السلع  المصنعة  ) أ(

 الخدمات  )د( المواد الأولية  )ج(

 

 (  الملكية الفردية  المطلقة  تعتبر من أهم مبادئ :112س)

 النظام الاقتصادي  الموجه  )ب( النظام الاقتصادي الاسلامي ) أ(

   النظام الرأسمالي  )ج(

 

 ( يعتمد النظام الاقتصادي الاشتراكي  على السوق في معالجة  المشكلة  الاقتصادية 113س) 

ً  )ب( صح ) أ(  خطا

 

 ( في سوق المنافسة  الكاملة الاسعار تحدد بناء على قوى العرض والطلب  114س)

ً  )ب( صح ) أ(  خطا

 

 ( من يجيب  على سؤال  ماذا تنتج " في النظام الاشتراكي هو:115س)

 ألية السوق )ب( جهاز التخطيط المركزي أ() 

   البائع )ج(
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 ( تسمى البطالة  في مرحلة  الركود الاقتصادي116س)

 بطالة دورية )ب( بطالة احتكاكية ) أ(

   بطالة ملكية  )ج(

 

 العرض الكلي بالعوامل  التالية ما عدا :  د( يتحد117س)

 كمية رأس المال  )ب( كمية الموارد البشرية  ) أ(

 مستوى التقدم التقني  )د(  الكمالية الوارد من السلع  )ج(

 

 ( يعتمد الطلب الكلي على :118س) 

 التوقعات )ب( الأسعار ) أ(

 جميع ما سبق  )د( السياسات الاقتصادية الحكومية   )ج(

 

بعض الخسائر ان تحدث ( إذا كان الاقتصاد في توزان على المدى البعيد وتوقع رجال الاعمال  119س )

 هي  المدى القريب في في المستقبل فإن أحد التغيرات التالية يمكن ان تحدث

 زيادة في مستوى الاسعار  )ب( الحقيقي انخفاض الناتج المحلي  ) أ(

 زيادة معدل الاستخدام    انخفاض معدل البطالة  )ج(

 

 ( تستطيع الحكومة  معالجة  العجز في الموازنة  عن طريق الاقتراض من:111س) 

 المنظمات المالية الدولية  )ب( البنوك التجارية المحلية ) أ(

 جميع ما سبق  )د( المنظمات المالية الاقليمية  )ج(
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 وهذا يعني : 1للطلب =  ( المرونة  السعرية 111س)

 أن منحنى  الطب أفقي )ب( أن منحنى الطلب  عمودي ) أ(

 )ج(
النسبة المئوية  للتغير في الكمية  مساوية  

 للنسبة المئوية  للتغير في السعر
 التغير في الكمية  مساو للتغير في السعر   )د(

 

 فأنها تحاول  بذلك الإجابة على سؤال ’ (  عندما تقرر الحكومة وضع حد أدنى لأجور العمال 112س)

 كيف ننتج ؟ )ب( ماذا ننتج؟ ) أ(

 متي ننتج ؟  )د( كيف يتوزع الناتج أو الدخل ؟ )ج(

 

 (  يقصد بالكفاءة  الفنية في الانتاج :113س) 

 )ب( المحافظة على  الموارد القابلة للنضوب  ) أ(
تحقيق أقصى انتاج ممكن باستخدام قدر معين  

 من عناصر الانتاج 

 تحقيق قدر  معين  من الانتاج بأقل تكلفة  )د( العدالة في توزيع الدخل )ج(

 

 ( يقصد بالكفاءة  الاقتصادية  في الانتاج :114س)

 )ب( بأقل تكلفةتحقيق قدر معين من الانتاج  ) أ(
تحقيق قدر معين  من الانتاج  باستخدام  أقل من 

 عناصر الانتاج 

 )د( ان يتم الانتاج بطريقة فنية  غير تقليدية  )ج(
تحقيق أقصى انتاج ممكن باستخدام  قدر معين  

 من عناصر الانتاج 
 

 ( المدى القصير  أو القريب هو الفترة الزمنية  التي :115س)

 تمتد إلي سنة  واحدة أو أقل  )ب( يكون فيها  عنصر واحد على الأقل ثابتاً   ) أ(

 تكون فيها جميع عناصر الانتاج ثابتة  )د( تكون فيها جميع عناصر الانتاج متغيرة  )ج(

 

 ( المدى الطويل  أو البعيد  هو الفترة الزمنية التي :116س)

 تكون فيها جميع عناصر الانتاج ثابتة  )ب( ون فيها جميع عناصر  الانتاج متغيرة كت ) أ(

ً  )ج(  تعانى المنشأة من سلبيات  الحجم الكبير )د( يكون عنصر راس المال  فقط ثابتا



21 
 

 (  عندما يتنافس  عدد كبير من المنشآت فإن هذا يصف حالة :117س)

 سوق لاحتكار القلة )ب( عرض غير مرن ) أ(

 سوق للمنافسة التامة  )د( سوق المنافسة الاحتكارية  )ج(

 

 ( مشكلة الندرة  هي المشكلة  الاقتصادية  التي تواجه  الاقطار الفقيرة فقط 118س)

 صحيح )ب( خطأ ) أ(

 

 (  يوجد هناك بطالة مقنعة بمنشاة إذا أمكن119س)

 ) أ(
خفض عدد العاملين دون نقص في الانتاج 

 وزيادة عدد العاملين دون زيادة في الانتاج 
 خفض عدد العاملين دون زيادة الانتاج )ب(

 زيادة مع العاملين  دون زيادة في الانتاج )د( زيادة عدد العاملين  دون زيادة في الانتاج )ج(

 

 ( يعتبر  الانفاق على التعليم والتدريب أفضل السياسات الاقتصادية لمعالجة  مشكلة الفقر ؟121س) 

 خطا  )ب( صح ) أ(

 

 التقلبات  الاقتصادية ملازمة لاقتصاد السوق :( تعتبر  121س) 

 خطا  )ب( صح ) أ(
 

 (  من أهداف الاقتصاد الإسلامي :  122س ) 

 تحقيق مستوى معيشي لكل فرد  )ب( تخفيض التفاوت في توزيع الدخل والثروة  ) أ(

 جميع ما سبق  )د( تحقيق القوة  والعزة الاقتصادية  )ج(

 

 (  تعتبر البنوك الإسلامية  بديلا منافساً للبنوك التقليدية  وذلك لانها 123س) 

 ) أ(
توفر خيار التعامل المصرفي بما ينسجم وأحكام 

 الشريعة الإسلامية 
 )ب(

أصبحت واسعة الانتشار  في الدول الإسلامية  

 وغير الإسلامية 

 )ج(
تعطي عائداً مجزياً بالمقارنة مع البنوك 

 التقليدية 
 جميع الخيارات السابقة  )د(
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 ( في ظل  الاقتصاد الاسلامي : 124س) 

يتمتع  الافراد بالحرية الاقتصادية بأحكام  )ب( لا يوجد خيار  صحيح ) أ(

 الشريعة الاسلامية 

 يتمتع  الافراد بالحرية  الاقتصادية المطلقة  )د( لا يحق للفرد تملك وسائل الانتاج )ج(

 

 (  الإيراد الكلي  يساوي 125س) 

 التكلفة الكلية ناقصاً الربح  )ب( السعر ) ضرب( الكمية المباعة  ) أ(

 )ج(
المساحة  بين منحنى الطلب  ومنحى الإيراد 

 الحدي 
 الإيراد الحدي ناقصاً الكمية المباعة )د(

 

 (  يطلق  على استخدام  الضرائب  والانفاق الحكومي  في التأثير على أداء الاقتصاد سياسة 126س) 

 مالية  )ب( ضريبيه   ) أ(

 حكومية  )د( نقدية  )ج(

 

 (  لا تعتبر من خصائص المنافسة التامة 127س) 

 وجود عد كبير  من المنتجين  )ب( حرية الدخول والخروج  من السوق ) أ(

 تحقيق الارباح  الاعتيادية  )د( ضخامة  الدعاية والاعلان  )ج(

 

( استناداً  إلي نظرية المنفعة الحدية  عند توازن المستهلك تؤدي زيادة الدخل  إلي تمكن 128س) 

 المستهلك  من : 

 زيادة الاستهلاك من أي سلعة     )ب( زيادة منفعته الكلية  ) أ(

  جميع ما ذكر )د( زيادة المنفعة الكلية  من بعض أو كل السلع  )ج(

 

 

 

 

 

 


